
＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

思わない

そう思う少し思う あまり思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

3.58

5.1% 1.5%

 少し思う 　 あまり思わない  思わない

67.9%

Q1

0.4%

Q6

Q7

自分はこの授業のシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

この授業はシラバスの内容に基づいて
行われている

№

学部1年生 学部2年生 学部3年生

1,064 641 396

設問文

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（講義：前期）

この授業1回（1コマ）あたりの授業時間外の
学修時間（予習、復習、課題など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　　30分未満： 15分

55
分

19.2% 25.8% 35.4%

3.63

3.84

自分はこの授業の教育到達目標を
達成できた

この授業はわかりやすくするための工夫が
なされている

3.56

3.38

自分はこの授業を受けて、
以下の力を高める事が
できた（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

44.5% 7.0% 1.3%

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

10.1% 9.6%

-

区分

1.3% 0.7%

66.2%
自分はこの授業に興味や関心を持って
出席している

87.0% 11.0%

Q3

Q2 3.80

 そう思う

27.2%

3.5% 0.7%

Q8

この授業は所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

Q9

自分はこの授業の出席状況を把握している

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

Q5

Q10 総合的にみて、この授業を受講してよかった 3.67

73.1% 22.2% 3.2% 1.6%

66.7% 25.0% 6.2% 2.0%

47.3%

Q4
89
%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

70.0% 25.3% 4.0% 0.7%

回答割合

82.4% 15.9% 1.4%

28.0%

大学
履修者
平均
（※）

大学 受講者数 5,018 回答者数 2,257 回答率 45.0%

学部4年生

156

3.63
3.80 3.84

3.58 3.56
3.38

3.67

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

73.1

22.2

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

75.0%

55.8%

39.2%

29.5%

29.4%

30.3%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

そう思う少し思う あまり思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

3.75Q10 総合的にみて、この授業を受講してよかった

80.0% 16.3% 2.7% 1.0%

Q9

自分はこの授業を受けて、
以下の力を高める事が
できた（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

-

Q8
自分はこの授業の教育到達目標を
達成できた

58.6% 35.9% 4.7% 0.8%

14.6% 9.8% 18.8% 28.0% 28.7%

3.52

Q7

この授業1回（1コマ）あたりの授業時間外の
学修時間（予習、復習、課題など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　 30分未満： 15分

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

61
分

3.69

Q6
この授業はわかりやすくするための工夫が
なされている

74.9% 20.2% 3.5% 1.4%

Q5
自分はこの授業に興味や関心を持って
出席している

74.0% 21.5% 3.6% 0.9%

3.69

57.3% 36.3% 5.7% 0.7%

3.90

Q4

自分はこの授業の出席状況を把握している

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

3.83

86
%

Q1
自分はこの授業のシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

77.0% 20.9% 1.9% 0.2%

Q3
この授業は所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

90.9% 8.1% 0.7% 0.2%

3.75

Q2
この授業はシラバスの内容に基づいて
行われている

84.4% 14.2% 1.1% 0.3%

№ 設問文
回答割合

大学
履修者
平均
（※） そう思う  少し思う 　 あまり思わない  思わない

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（講義：後期・通年）

区分 10,567 回答者数 4,206

学部1年生 学部2年生 学部3年生 学部4年生

1,824 1,136 776 470

大学 受講者数 回答率 39.8%

3.75 3.83 3.90
3.69 3.69

3.52
3.75

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

80.0

16.3

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

81.3%

48.1%

32.6%

35.1%

29.1%

42.3%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

そう思う少し思う あまり思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

3.91Q10
総合的にみて、このレッスンを受講して
よかった

93.0% 5.9% 0.7% 0.5%

Q9

自分はこのレッスンを
受けて、以下の力を
高める事ができた
（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

-

Q8
自分はこのレッスンの教育到達目標を
達成できた

77.9% 20.1% 2.0% 0.0%

45.4% 13.7% 20.3% 15.4% 5.2%

3.76

Q7

このレッスン1回（1コマ）あたりのレッスン
時間外の学修時間（予習、復習など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　 30分未満： 15分

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

99
分

3.90

Q6
このレッスンはわかりやすくするための
工夫がなされている

92.2% 6.2% 1.3% 0.3%

Q5
自分はこのレッスンに興味や関心を持って
出席している

91.3% 7.8% 0.7% 0.2%

3.90

70.1% 25.3% 4.2% 0.3%

3.88

Q4

自分はこのレッスンの出席状況を把握してい
る

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

3.87

89
%

Q1
自分はこのレッスンのシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

87.9% 11.8% 0.2% 0.2%

Q3
このレッスンは所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

91.2% 6.2% 1.8% 0.8%

3.87

Q2
このレッスンはシラバスの内容に基づいて
行われている

87.3% 12.4% 0.3% 0.0%

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（実技科目）

区分 大学 受講者数 － 回答者数 612

学部1年生 学部2年生 学部3年生 学部4年生

272 147 88 105

№ 設問文
回答割合

大学
履修者
平均
（※） そう思う  少し思う 　 あまり思わない  思わない

回答率 －

3.87 3.87 3.88 3.90 3.90
3.76

3.91

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

93.0

5.9

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

91.8%

32.2%

27.5%

70.4%

33.3%

70.1%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

そう思う少し思う 思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

3.65Q10 総合的にみて、この授業を受講してよかった

76.0% 16.2% 4.4% 3.3%

Q9

自分はこの授業を受けて、
以下の力を高める事が
できた（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

-

Q8
自分はこの授業の教育到達目標を
達成できた

46.1% 44.3% 7.4% 2.2%

7.4% 4.8% 19.6% 29.9% 38.4%

3.34

Q7

この授業1回（1コマ）あたりの授業時間外の
学修時間（予習、復習、課題など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　　30分未満： 15分

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

49
分

3.55

Q6
この授業はわかりやすくするための工夫が
なされている

70.1% 20.3% 6.3% 3.3%

Q5
自分はこの授業に興味や関心を持って
出席している

67.2% 23.2% 7.4% 2.2%

3.57

79.0% 14.0% 5.5% 1.5%

3.87

Q4

自分はこの授業の出席状況を把握している

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

3.75

89
%

 思わない

Q1
自分はこの授業のシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

67.5% 25.8% 4.1% 2.6%

Q3
この授業は所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

90.2% 7.2% 1.9% 0.8%

3.58

Q2
この授業はシラバスの内容に基づいて
行われている

81.9% 13.3% 2.6% 2.2%

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（講義：前期）

区分

№ 設問文
回答割合

短大
履修者
平均
（※） そう思う  少し思う 　 あまり思わない

短期大学部 受講者数 392 回答者数 271 回答率 69.1%

180 91

短大1年生 短大2年生

3.58
3.75

3.87

3.55 3.57
3.34

3.65

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

76.0

16.2

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

67.5%

52.0%

38.4%

24.7%

21.8%

21.0%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

そう思う少し思う 思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

№ 設問文
回答割合

短大
履修者
平均
（※） そう思う  少し思う 　 あまり思わない  思わない

422 286

3.82

-

61
分

3.76

3.76

89
%

Q10 総合的にみて、この授業を受講してよかった

85.3% 11.7% 2.4% 0.6%

Q9

自分はこの授業を受けて、
以下の力を高める事が
できた（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

Q8
自分はこの授業の教育到達目標を
達成できた

63.1% 31.9% 3.7% 1.3%

18.4% 8.8% 13.3% 26.4% 33.2%

3.57

Q7

この授業1回（1コマ）あたりの授業時間外の
学修時間（予習、復習、課題など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　　30分未満： 15分

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

Q6
この授業はわかりやすくするための工夫が
なされている

81.2% 14.8% 2.8% 1.1%

Q5
自分はこの授業に興味や関心を持って
出席している

79.9% 16.5% 3.0% 0.6%

Q1
自分はこの授業のシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

76.8% 21.9% 1.1% 0.1%

68.1% 26.7% 5.2% 0.0%

3.92

Q4

自分はこの授業の出席状況を把握している

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

Q3
この授業は所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

92.6% 6.8% 0.3% 0.3%

3.75

Q2
この授業はシラバスの内容に基づいて
行われている

85.6% 12.6% 1.4% 0.4%

3.83

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（講義：後期・通年）

区分 短期大学部 受講者数 1,119 回答者数 708 回答率 63.3%

短大1年生 短大2年生

3.75 3.83 3.92
3.76 3.76

3.57
3.82

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

85.3

11.7

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

84.9%

39.4%

25.3%

31.1%

21.2%

37.4%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



＜回答者内訳＞

平均値：　「そう思う」 ４点、　「少し思う」 ３点、　「あまり思わない」 ２点、　「思わない」 １点として算出

回答割合：　設問の回答値合計を１００％として、各回答値の割合を算出 ※単位の記載がない項目の単位は点になります

そう思う少し思う 思わない

昭和音楽大学・昭和音楽大学短期大学部

№ 設問文
回答割合

短大
履修者
平均
（※） そう思う  少し思う 　 あまり思わない  思わない

64 40

3.94

-

94
分

3.94

3.93

Q10
総合的にみて、このレッスンを受講して
よかった

95.2% 3.8% 1.0% 0.0%

Q9

自分はこのレッスンを
受けて、以下の力を
高める事ができた
（複数選択可）

回答割合：
「各選択肢の回答者数／科目の回答者数」
にて、各割合を算出

Q8
自分はこのレッスンの教育到達目標を
達成できた

70.2% 26.0% 3.8% 0.0%

46.2% 9.6% 17.3% 16.3% 10.6%

3.66

Q7

このレッスン1回（1コマ）あたりのレッスン
時間外の学修時間（予習、復習など）の平均

【集計に使用する学修時間（各選択肢の平均）】
　120分以上： 135分
　90分以上120分未満： 105分
　60分以上90分未満： 75分
　30分以上60分未満： 45分　　30分未満： 15分

　　　 120分以上
　　　   90分以上
　　　 120分未満

　　　 60分以上
　　　 90分未満

　　　 30分以上
　　　 60分未満

　　　 30分未満

Q6
このレッスンはわかりやすくするための工夫が
なされている

93.3% 6.7% 0.0% 0.0%

Q5
自分はこのレッスンに興味や関心を持って
出席している

94.2% 5.8% 0.0% 0.0%

92
%

Q1
自分はこのレッスンのシラバスを読み、
教育到達目標と学修成果を理解している

83.7% 16.3% 0.0% 0.0%

78.8% 20.2% 1.0% 0.0%

3.94

Q4

自分はこのレッスンの出席状況を把握している

【集計に使用する出席率（各選択肢の平均）】
　 9割以上出席： 95%　7割以上出席： 80%
　半分程度出席： 50%　半分以下出席： 25%

　9割以上出席 　7割以上出席 　半分程度出席 　半分以下出席

Q3
このレッスンは所定の回数実施され、
規定時間通りに実施されている

94.2% 5.8% 0.0% 0.0%

3.84

Q2
このレッスンはシラバスの内容に基づいて
行われている

88.5% 10.6% 1.0% 0.0%

3.88

2024年度　「学生による授業アンケート」集計結果（実技科目）

区分 短期大学部 受講者数 － 回答者数 104 回答率 －

短大1年生 短大2年生

3.84 3.88 3.94 3.94 3.93

3.66

3.94

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

Q1 Q2 Q3 Q5 Q6 Q8 Q10

設問ごとの平均値

95.2

総合的満足度（Q10）

そう思う 少し思う

あまり思わない 思わない

91.3%

27.9%

23.1%

70.2%

30.8%

66.3%

専門技能・知識

文化・教養

多様性理解

自己表現力

コミュニケーション能力

実践力



学生による授業アンケート 経年比較（大学・短大）

■回答率の推移 …調査全体の回答率（大学・短大・専攻科・研究生含む）

■回答者数の推移

<前期講義科目> <後期通年講義科目> <実技科目>

■総合満足度

<前期講義科目> <後期通年講義科目> <実技科目>

■回答者数の推移
<前期講義科目> <後期通年講義科目> <実技科目>

■総合満足度

<前期講義科目> <後期通年講義科目> <実技科目>

大学 音楽学部

「自分はこの授業に満足している」の問いに対し「そう思う」4点、「少し思う」3点、「あまり思わない」2点、「思わない」1点として算出

短期大学部 音楽科

「自分はこの授業に満足している」の問いに対し「そう思う」4点、「少し思う」3点、「あまり思わない」2点、「思わない」1点として算出
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